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ΜΕ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΖΩΕΣ  
 ΠΡΑΞΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ,  

 Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΝΔ  ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ  ΝΑ  ΜΠΑΛΩΣΕΙ ΤΑ ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΚΕΝΑ 
ΣΕ ΟΔΗΓΟΥΣ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΤΕΣ 

Με τη λογική του «μπαλώματος», σε υπηρεσία που αφορά  ανθρώπινες ζωές σε 

κίνδυνο,  η κυβέρνηση της ΝΔ δίνει εντολή,  τα τεράστια κενά σε οδηγούς ασθενοφόρων 

και διασώστες να καλυφθούν από τις τραγικά υποστελεχωμένες υπηρεσίες των ΟΤΑ 

(Περιφερειών & Δήμων), από τις αποδεκατισμένες Πυροσβεστικές υπηρεσίες και το 

στρατιωτικό προσωπικό των ενόπλων δυνάμεων, από εργαζόμενους που δεν έχουν καμιά 

επαγγελματική & επιστημονική σχέση με τη διακομιδή των ασθενών και την παροχή 

πρώτων βοηθειών. 

  Και βέβαια η  απαράδεκτη αυτή ρύθμιση (ΠΝΠ ΦΕΚ132/5-7-2023) που αφορά 

νησιωτικούς Δήμους, ορεινούς και την Κρήτη απευθύνεται κυρίως στην κάλυψη των 

αναγκών του τουριστικού κεφαλαίου την περίοδο αυτή, καθώς δεν  υπάρχει καμία 

αναφορά στις αντίστοιχες ανάγκες στην υπόλοιπη χώρα. 

Αυτή είναι η κυβερνητική επιλογή στο πλαίσιο της αναμόρφωσης  του εθνικού 

συστήματος υγείας και η απάντησή τους στο πόσο κοστίζει η ανθρώπινη ζωή… Συνεχίζουν 

την εφαρμογή της απάνθρωπης πολιτικής που αντιμετωπίζει την υγεία σαν κόστος αντί για 

την άμεση πρόσληψη εξειδικευμένου προσωπικού για την ασφαλή διακομιδή των ασθενών, 

που θα έχει τη δυνατότητα παροχής των απαραίτητων υπηρεσιών περίθαλψης. 

 Ταυτόχρονα η κυβέρνηση : 

 Υποβαθμίζει την ανάγκη για εξειδικευμένες παροχές στην προνοσοκομειακή 

παροχή πρώτων βοηθειών, αφού σύμφωνα με την παρ. 3 της ΠΝΠ «στις 

περιοχές αρμοδιότητας των Κέντρων Υγείας και των Πολυδύναμων 
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Περιφερειακών Ιατρείων, η διακομιδή των ασθενών θα διενεργείται με τη 

συνοδεία υγειονομικού προσωπικού πάσης φύσεως»!!!!, κι όχι με τη 

συνοδεία προσωπικού ειδικότητας διασώστη - πληρώματος ασθενοφόρου. 

 Μεταφέρει μέρος του οικονομικού «βάρους» των διακομιδών ασθενών, δηλ. 

κάλυψης δαπανών υγείας στους ΟΤΑ, αφού προβλέπει στην παρ. 2 της ΠΝΠ 

ότι «οι αποδοχές του αποσπασμένου προσωπικού συνεχίζουν να 

καταβάλλονται από την υπηρεσία προέλευσης». 

 Αφήνει ανοιχτό το παράθυρο της «υποχρεωτικής» απόσπασης υπαλλήλων 

και της «υποχρεωτικής» πρόσθετης εκπαίδευσης του προς απόσπαση 

προσωπικού. 

 Εγκαινιάζει την παραδοχή ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι, ως υπάλληλοι του 

«ενιαίου κράτους», θα καλούνται να καλύπτουν ανάγκες όπου και όσο 

χρειάζεται, ανεξάρτητα από το φορέα που υπηρετούν, ακόμα και την 

ειδικότητα.  

Την ίδια ώρα που υπάρχουν εκατοντάδες άνεργοι ή ετεροαπασχολούμενοι 

απόφοιτοι της σχολής διασωστών  του ΕΚΑΒ και οι κενές οργανικές θέσεις διασωστών – 

πληρωμάτων ασθενοφόρων πανελλαδικά ξεπερνούν τις 700,  για άλλη μια φορά, επικρατεί 

η λογική ότι η κάλυψη των λαϊκών αναγκών σε υπηρεσίες υγείας είναι «βαρίδιο» από το 

οποίο διαρκώς πρέπει να απαλλάσσεται ο κρατικός προϋπολογισμός. 

  Παρόμοιες βέβαια είναι οι ελλείψεις σε σύγχρονα ασθενοφόρα και θαλάσσια και 

εναέρια μέσα καθώς και σε προσωπικό των υπολοίπων ειδικοτήτων με τραγική την 

κατάσταση στα νησιά. 

Είναι προφανές ότι η συνεχιζόμενη υποβάθμιση του ΕΚΑΒ  πάει μαζί με την ολοένα και 

μεγαλύτερη παράδοση τομέων του δημόσιου συστήματος υγείας σε ιδιωτικές επιχειρήσεις 

και τη διοχέτευση των εισφορών υγείας των εργαζομένων στα επιχειρηματικά συμφέροντα 

του κλάδου. 

Απαιτούμε η κυβέρνηση να ανακαλέσει άμεσα την απαράδεκτη και επικίνδυνη ΠΝΠ ! 

Απαιτούμε  

 Πλήρη, σύγχρονη δημόσια και δωρεάν υγεία για όλους τους 

εργαζόμενους, για όλο το λαό. 

 Πανελλαδική επέκταση του ΕΚΑΒ, με ενίσχυσή του με το αναγκαίο 

μόνιμο εκπαιδευμένο προσωπικό και επάρκεια εναέριων, θαλάσσιων και 

επίγειων μέσων, για την κάλυψη των σύγχρονων κοινωνικών αναγκών σε 



υπηρεσίες επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας και ασφαλούς 

διακομιδής. 

 Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων εργαζομένων του ΕΚΑΒ, που 

καλύπτουν μέρος των μεγάλων ελλείψεων. Πρόσληψη όλων των άνεργων 

αποφοίτων της σχολής διασωστών του ΕΚΑΒ καθώς και του αναγκαίου 

ιατρικού, τεχνικού και διοικητικού προσωπικού. 

 Προμήθεια ικανού αριθμού σύγχρονων ασθενοφόρων. 
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